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„Analele Putnei”, XIII, 2017, 2, p. 5. 

CUVÂNT ÎNAINTE 

Desfăşurate la Iaşi, în ziua de 16 februarie 2017, lucrările „Colocviilor 
Putnei”, XIX, au reunit zece cercetători din Iaşi, Bucureşti, Sibiu şi, desigur, de la 
Mănăstirea Putna, în jurul unor teme de interes comun. Comunicările au fost 
prezentate şi discutate în cadrul primitor al Facultăţii de Istorie a Universităţii 
„Alexandru Ioan Cuza”, sprijinitor statornic al activităţilor Centrului de Cercetare 
şi Documentare „Ştefan cel Mare”. 

Programul a cuprins două şedinţe de câte cinci comunicări: Liviu 
Cîmpeanu, Basarab Laiotă, Ştefan cel Mare şi Matia Corvinul în 1477; Marius 
Diaconescu, Cu privire la rolul lui Bartolomeu Dragffy şi al armatei maghiare în 
războiul din 1497; Iulian Ciubotaru, Din nou despre mitropolitul Gheorghe-David; 
Monah Iustin Taban, Sfârşitul păstoririi mitropolitului Teofan (1546)1; Monah 
Alexie Cojocaru, Despre epitrahilul de la Pătrăuţi. Două documente;  
Bogdan-Petru Maleon, Captivii de război în Moldova lui Ştefan cel Mare; 
Alexandru Pînzar, Cutumă şi inovaţie: succesiunea la tron în Moldova, în 1517; 
Mihai Anatolii Ciobanu, Documentele moldoveneşti din vechile arhive moscovite2; 
Maria Magdalena Székely, Adevăr şi fantezie în pomelnicul Mănăstirii Moldoviţa; 
Ştefan S. Gorovei, „Noi” mărturii armeneşti despre Ştefan cel Mare şi urmaşii săi. 

„Analele Putnei” publică doar jumătate dintre aceste texte. Altele patru, 
care nu au parvenit Redacţiei în timp util3, vor fi incluse într-un număr viitor al 
revistei. În schimb, una nu va mai vedea niciodată lumina tiparului: cea prezentată 
de istoricul Bogdan-Petru Maleon, trecut la Domnul în împrejurări neclarificate, în 
prima zi de Crăciun a anului 2017. Marcaţi de pierderea unui prieten devotat, 
membrii redacţiei revistei „Analele Putnei” şi colaboratorii Centrului de Cercetare 
şi Documentare „Ştefan cel Mare” închină aceste pagini memoriei lui. 

                                                 
1 Se publică aici cu un titlu modificat. 
2 Se publică aici cu un titlu uşor modificat. 
3 Aceste comunicări îi au ca autori pe Marius Diaconescu, Iulian Ciubotaru, Monah 

Alexie Cojocaru şi Maria Magdalena Székely. 




